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Tentti 1 Kaikki laskimet sallittuja ! pe 03.05.2019

Vilikoe 1 Valikokeeseen 1 kuuluvat tehtdvat 1, 2 ja 5. (Merkitse 1V)
Vilikoe 2 Vdlikokeeseen 2 kuuluvat tehtavit 3, 4 ja 6. (Merkitse 2V)
Tentti Tenttiin kuuluvat tehtavat 1-4, (Merkitse T)

1. Kuvassa laatikkoa L kallistetaan sylinterilla S, jonka méan-
td pidentda valia AC vakionopeudella 0,5 m/s. Koh-
dissa A ,B ja C on nivelet.  Ma&aritd sidotun liikkeen

menetelmalld laatikon L kulmanopeus kuvan hetkell3,

kun laatikko on kallistunut kulman arvoon 8 =30°,
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2. Maarita vektorialgebran keinoin kuvan mekanismin
sauvojen AB ja BC kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys seka
nivelen B nopeus ja kiihtyvyys tarkasteluhetkelld. Kuvan

hetkelld sylinterin S manndnpdan A vaakasuuntainen

vakionopeus on 2 m/s oikealle.

Iy, =0,5 i+05j vy =20m/s —
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3. Kuvassa vaakatasossa oleva palkki riippuu oikeasta

A pddsta B vaijerin varassa pisteestd A. Palkki on laakeroi-
0
Q)\ tu kitkattomasti kohdassa O. Laske palkin kulmakiihty-
®) B vyys ja kohdan O tukireaktiot hetkelld, kun vaijeri AB
ﬁ katkaistaan.
<-1m->r< 3m
1 2
m=300kg , L=4m , J; =1—?:m-L

KAANNA !



2m

4. Kuvan systeemin muodostaa jousi A, hihnapyora C ja

massa B. Hihnapyoran yli meneva hihna ei luista. Hih-
napyéran massa M=5,0 kg. Muodosta kuvassa olevan
systeemin liikeyhtéld standardimuotoon. Madrita sys-
teemin ominaiskulmataajuus? Mika on ominaisvarahte-

lyn jakson aika?

M=50kg , m=20kg , k=1200N/m
R=03m , JG=%-M-R2

Kuvassa sauva AC pyorii myotapaivaan kulmanopeudel-
la wac=10 1/s . Sauvan AC kulmakiintyvyys ctac=5 1/s’
on vastapaivain. Sauvan AC padssa on tdhan sauvaan
nivelkiinnityksella yhdistetty luisti C. Sauva BD liukuu
luistin C sisalla. Maarita vektorialgebran keinoin sauvan
BD kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys hetkelld, kun sauva
BD on vaakatasossa ja kun sauvan AC ja vaakatason va-

linen kulma on 45°.
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6. Kuvassa sylinteri C on asetettu levossa seinda A ja root-

toripydrad B vasten. Madrita sylinterin kulmakiihtyvyys
alussa, kun roottoripyéra laitetaan pyOrimaan myotd-
paivddn alusta alkaen yllapidettsvalla vakiokulmano-
peudella =8 1/s. Pintojen A-C ja B-C valinen liikekitka-
kerroin wx=0,3. Sylinterin massa on 10 kg. Sylinterin

sdde R=200 mm.
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